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Aos 23 (vinte e três) dias do mês de maio de 2023, na Sala das Sessões Waldomiro E. 

Santamaria, situada na Avenida Sete de Setembro, n° 664, na Cidade de Pirangi, São 

Paulo, reuniu-se esta Câmara Municipal sob a Presidência do Vereador EDUARDO 

HENRIQUE DOS SANTOS PERLES, secretariado pelo ALESSANDRO JUNIOR 

PANTALIÃO, para a realização da 08ª Sessão Ordinária do exercício de 2023. Após 

verificação do quórum realizada pelo 1º secretário, ficou constatada a presença dos 

Senhores Vereadores: ALESSANDRO JUNIOR PANTALIÃO, ÉDER JOSÉ DOS 

SANTOS, EDUARDO HENRIQUE DOS SANTOS PERLES, ELIANE TAXIOTTI, 

ELISA HELENA ROSSI DE SARRO, GABRIEL RISSI VIEIRA, ITAMAR 

APARECIDO INOCENCIO PEREIRA, LUCAS HENRIQUE FRANCISCO COSTA 

DOS SANTOS e LUIZ CARLOS DE MORAES JÚNIOR. Portanto, havendo número 

legal de Vereadores e, invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente declarou aberta 

a 08ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pirangi, do dia 23 de maio de 2023 e 

convidou os Senhores Vereadores a ficaram de pé por um minuto em prol a paz mundial e 

solicitou ao Vereador Itamar Ap. Inocêncio Pereira que realizasse a leitura de um trecho 

da Bíblia Sagrada. Prosseguindo, para o Expediente, o Senhor Presidente informou que se 

encontravam presentes à Sessão os seguintes Vereadores: ALESSANDRO JUNIOR 

PANTALIÃO, ÉDER JOSÉ DOS SANTOS, ELIANE TAXIOTTI, ELISA HELENA 

ROSSI DE SARRO, GABRIEL RISSI VIEIRA, ITAMAR APARECIDO INOCENCIO 

PEREIRA, LUCAS HENRIQUE FRANCISCO COSTA DOS SANTOS, LUIZ CARLOS 

DE MORAES JÚNIOR e o Presidente EDUARDO HENRIQUE DOS SANTOS PERLES. 

O senhor Presidente solicitou ao Senhor 1º Secretário, Alessandro Júnior Pantalião, que 

procedesse à leitura da Ata da 07ª Sessão Ordinária e Ata da 07ª Sessão Extraordinária 

ambas realizadas no dia 09 de maio de 2023. Fez uso da palavra o Vereador Itamar 

Aparecido Inocêncio Pereira que requereu verbalmente a dispensa da leitura das referidas 

Atas justificando que todos os vereadores possuíam cópias das mesmas em seus 

computadores. O senhor Presidente colocou em discussão o pedido verbal do Vereador 

Itamar. Como ninguém fez uso da palavra, colocou-o em votação, os favoráveis 

permaneceram como estavam não houve manifestações contrárias, foi aprovado por 

unanimidade. O senhor Presidente colocou em discussão a Ata da 07ª Sessão Ordinária 

realizada no dia 09 de maio de 2023. Como ninguém fez uso da palavra, colocou-o em 

votação, os favoráveis permaneceram como estavam não houve manifestações contrárias, 

foi aprovado por unanimidade. O senhor Presidente colocou em discussão a Ata da 07ª 

Sessão Extraordinária realizada no dia 09 de maio de 2023. Como ninguém fez uso da 

palavra, colocou-o em votação, os favoráveis permaneceram como estavam não houve 

manifestações contrárias, foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente solicitou que 

o Senhor Secretário procedesse a leitura do Expediente. Fez uso da palavra a Vereadora 

Eliane Taxiotti, que solicitou a dispensa da leitura do Projeto de Lei Nº 13/2023 por ter 

sido lido em sessões anteriores. O presidente colocou o pedido em discussão, após em 

votação, os favoráveis permaneceram como estavam, não houve manifestações contrárias. 

Aprovado o pedido da Vereadora. Em seguida, o senhor Presidente solicitou que o senhor 

secretario procedesse a leitura do restante das matérias. Terminada a leitura das matérias, o 

senhor Presidente comunicou única discussão e votação para os  Requerimentos nºs 53 a 

62/2023 Presidente colocou o Requerimento nº 53/2023 em única discussão e votação de 

autoria dos Vereadores Alessandro e Eduardo Colocou em discussão, fez uso da palavra o 

Vereador Lucas que afirmou ser muito bem colocado, pois já existem pedidos desde o 

exercício anterior dos vereadores desta Casa de Leis. Fez uso da palavra o Vereador 

Gabriel que afirmou ser importante o reconhecimento da categoria, por ser uma luta de 30 

anos para o devido reconhecimento dos profissionais. Solicitou para que a municipalidade 

remunere todos os profissionais da saúde, inclusive os que são contratados pela OSS e que 
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prestam serviços no município. Vereador Itamar parabenizou os autores do requerimento 

declarando ser justo o cumprimento da lei vigente. Fez uso da palavra o vereador Luiz 

Carlos que parabenizou os autores do requerimento, e afirmou haver declaração do 

Presidente da Nação que a partir do mês corrente haveria o deposito do valor para 

viabilizar o pagamento do reajuste. A vereadora Eliane parabenizou os autores do 

requerimento pela iniciativa. Por fim, o Vereador Alessandro fez uso da palavra que 

afirmou ao Vereador Lucas que o documento não foi rasgado dentro do hospital que a 

informação recebida pelo vereador estava errada. Agradeceu o apoio dos vereadores ao seu 

requerimento, e afirmou que a valorização dos profissionais era de extrema importância, 

afirmou que alguns funcionários alegavam que o mesmo tinha responsabilidade pelo não 

pagamento do piso salarial na municipalidade, declarou que ele, antes de estar como 

vereador era técnico de enfermagem, e que estava lutando deste a aprovação da lei para o 

pagamento correto aos profissionais. A vereadora Elisa fez uso da palavra e parabenizou os 

autores do requerimento. Os favoráveis permaneceram como estavam, não houve 

manifestações contrárias. Foi aprovada por unanimidade. Seguindo o Presidente colocou o 

Requerimento nº 54/2023 em única discussão e votação de autoria do Vereador Luiz 

Carlos e Colocou em discussão, fez uso da palavra o autor do requerimento que declarou 

ser a função do vereador fiscalizar os atos do poder executivo, e afirmou ser inadmissível a 

negativa de informações para os vereadores. O Vereador Lucas agradeceu o autor pela 

apresentação do requerimento, e explanou que na segunda feira da semana anterior esteve 

na prefeitura e foi negado a apresentação das informações solicitadas, sendo que os 

funcionários estavam acuados. Na terça-feira, retornou ao paço municipal, e o Diretor 

Jurídico da Prefeitura proibiu verbalmente o fornecimento das informações solicitadas. 

Vereador Itamar fez uso da palavra e declarou ser de extrema importância o requerimento, 

alegando que os vereadores têm o papel de fiscalizar, afirmou ser um absurdo o 

impedimento do trabalho do legislador. Afirmou ser importante que a Prefeita Municipal 

tenha conhecimento deste requerimento e autorize todos os servidores a fornecerem 

informações aos vereadores do município. O Senhor Presidente colocou em votação, os 

favoráveis permaneceram como estavam, não houve manifestações contrárias. Foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente colocou o Requerimento nº 55/2023 em única 

discussão e votação de autoria do Vereador Luiz Carlos e Colocou em discussão, fez uso 

da palavra o autor do requerimento que afirmou ser muito fácil o cumprimento do pedido, 

pois, incluindo este arquivo na nuvem, facilitaria o acesso das informações para a 

população e para os vereadores executarem o trabalho de fiscalização. Fez uso da palavra o 

Vereador Gabriel que apoiou o requerimento. O senhor Presidente colocou em votação, os 

favoráveis permaneceram como estavam, não houve manifestações contrárias. Foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente colocou o Requerimento nº 56/2023 em única 

discussão e votação de autoria dos Vereadores Luiz Carlos, Lucas, Gabriel e Itamar. 

Colocaram em discussão, seguindo colocou em votação, os favoráveis permaneceram 

como estavam, não houve manifestações contrárias. Foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente colocou o Requerimento nº 57/2023 em única discussão e votação de autoria 

dos Vereadores Luiz Carlos, Lucas, Gabriel e Itamar. Colocaram em discussão, seguindo 

colocou em votação, os favoráveis permaneceram como estavam, não houve manifestações 

contrárias. Foi aprovada por unanimidade. O Presidente colocou o Requerimento nº 

58/2023 em única discussão e votação de autoria dos Vereadores Luiz Carlos, Lucas, 

Gabriel e Itamar. Colocaram em discussão, Vereador Lucas fez uso da palavra que 

explicou sobre os 3 últimos requerimentos serem sobre os gastos do município com as 

últimas festividades. Seguindo colocou em votação, os favoráveis permaneceram como 

estavam, não houve manifestações contrárias. Foi aprovada por unanimidade. O Presidente 

colocou o Requerimento nº 59/2023 em única discussão e votação de autoria dos 
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Vereadores Luiz Carlos, Lucas, Éder, Gabriel e Itamar. Colocaram em discussão. Fez uso 

da palavra o Vereador Gabriel que afirmou ser pertinente o requerimento pois o valor 

dispendido nesta compra ser muito expressivo, afirmou que até início de junho os alunos 

estão aguardando o material didático básico. O vereador Éder fez uso da palavra que 

afirmou ser importante o requerimento para conhecimento da necessidade de aquisição 

deste tipo de software para o ensino municipal. O vereador Lucas fez uso da palavra 

afirmando que 440.800,00 daria para fazer a reforma da escola e a reabertura do projeto 

para as crianças, para as mães poderem trabalhar com tranquilidade deixando seus filhos 

amparados. O vereador Luiz Carlos fez uso da palavra que apoiou a palavra dos vereadores 

que o antecederam, afirmou ser um valor expressivo, afirmou que este valor poderia ser 

aplicado em mais benefícios para os alunos. Fez uso da palavra o vereador Itamar que 

afirmou que não seria gastando muito que se resolveria os problemas de educação. 

Afirmou que a boa utilização dos recursos poderia se ter a escola recuperada e o projeto em 

funcionamento. Afirmou ser assustadora a situação financeira da prefeitura, e torceu para a 

melhora do quadro financeiro do município. O Presidente colocou em votação, os 

favoráveis permaneceram como estavam, não houve manifestações contrárias. Foi 

aprovada por unanimidade. O Presidente colocou o Requerimento nº 60/2023 em única 

discussão e votação de autoria do Vereador Luiz Carlos e Colocou em discussão, fez uso 

da palavra o Vereador Éder que declarou ser muito pertinente o pedido do vereador, 

declarou seu apoio ao requerimento. Fez uso da palavra o vereador Luiz Carlos que 

afirmou que apenas com a água do caminhão, utilizado para lavagem da via, foi o 

suficiente para inundar a calçada e a agua entrar na casa da lavoura, sendo necessário a 

tomada de providencias antes do período das chuvas. O senhor Presidente colocou em 

votação, os favoráveis permaneceram como estavam, não houve manifestações contrárias. 

Foi aprovada por unanimidade. O Presidente colocou o Requerimento nº 61/2023 em única 

discussão e votação de autoria do Vereador Lucas e Colocou em discussão, fez uso da 

palavra o autor do requerimento que explicou o presente requerimento e o de número 62 

são de convocação de funcionários do executivo para esclarecimentos das informações que 

foram negadas na semana anterior. O Senhor Presidente declarou ser importante estes 

requerimentos e afirmou ser importante a comunicação entre os poderes em relação as 

ações do executivo. O Vereador Éder afirmou ser favorável ao requerimento, afirmou ser 

importante para esclarecimentos da população quanto as dúvidas e solicitações. A 

vereadora Eliane declarou ser importante o requerimento para os esclarecimentos dos 

vereadores e população. Vereador Gabriel declarou ser importante o requerimento, e 

afirmou ser importante a comunicação entre Câmara e Prefeitura, desejou que este diálogo 

seja frequente, e que se torne exemplo, para que este seja o primeiro de muitos convites 

para diálogo entres os poderes do município. Vereador Alessandro parabenizou as palavras 

do vereador Gabriel e resumiu os acontecimentos a briga de egos, afirmou ser importante a 

união, postura e diálogo entre Prefeitura e Câmara. O vereador Luiz Carlos fez uso da 

palavra que declarou que os funcionários em mandatos anteriores sempre forneceram 

informações aos vereadores, afirmou inclusive a importância de ser respondido todos os 

pedidos realizados pelos membros do legislativo. Afirmou que em mandato anterior 

sempre houve o diálogo com o Legislativo. O vereador Itamar fez uso da palavra O Senhor 

Presidente colocou em votação, os favoráveis permaneceram como estavam, não houve 

manifestações contrárias. Foi aprovada por unanimidade. O Presidente colocou o 

Requerimento nº 62/2023 em única discussão e votação de autoria do Vereador Lucas e 

Colocou em discussão, os favoráveis permaneceram como estavam, não houve 

manifestações contrárias. Foi aprovada por unanimidade. 1º Secretário informou as 

correspondências recebidas. Continuando, o senhor Presidente comunicou que: Projetos de 

Lei nº 14/2023, lido na sessão seriam encaminhados para a emissão de seus respectivos 
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pareceres; o Projeto de Lei nº 13/2023, seria apreciado em única discussão e votação na 

Ordem do Dia; Os Requerimentos nºs 53 a 60/2023, aprovados na sessão, foram 

encaminhados a Senhora Prefeita Municipal para que fossem tomadas as devidas 

providências; Os Requerimentos nºs 61 a 62/2023, aprovados na sessão, a Presidência 

tomaria as devidas providências; Terminada a apresentação do expediente, o Presidente 

deixou a palavra livre. Fez uso da palavra o Vereador Lucas dos Santos que utilizou a 

tribuna, iniciou afirmando que estava com pesar de utilizar a tribuna no atual momento, 

afirmou que saúde, educação e segurança são os pilares para o bom andamento de uma 

administração. Afirmou que existem médicos com atraso nos seus pagamentos, inclusive 

alguns deixaram de prestar o atendimento nas unidades de saúde e hospital da cidade. 

Afirmou ainda que alguns policiais entraram em contato com os vereadores e afirmaram 

que não prestam mais serviços na atividade delegada pelo fato de haverem frequentes 

atrasos nos pagamentos. Informou que no setor de educação até a presente data não foram 

entregues as apostilas. Relatou que no setor de educação existe atraso de pagamento para o 

fornecedor de arroz, tendo recebido informações que os funcionários realizaram uma 

“vaquinha” para que os alunos não ficassem sem alimentação. Informou que diante do 

exposto se dirigiu na semana anterior a prefeitura municipal, agradeceu os servidores que o 

receberam muito bem, informou que o quadro visto era de servidores acuados, 

amedrontados. Informou que a Prefeita e o Diretor de Assuntos Jurídicos negaram atrasos 

dos pagamentos. Declarou que haviam recebido informações que o caixa da prefeitura 

estava zerado, no setor de recursos próprios. Afirmou ser alarmante esta situação. Declarou 

que recebeu uma série de denúncias no decorrer da semana. Afirmou que se o grupo de 

pessoas que o procuraram não apresentarem o pedido de impeachment da prefeita, que este 

vereador o faria. O senhor Presidente comunicou que a palavra continuava livre. Fez uso 

da palavra o Vereador Éder José dos Santos que requereu verbalmente a mesa nos termos 

regimentais, após ouvido o Plenário que a Exma Prefeita Municipal, juntamente com o 

setor responsável, que seja contratado de forma contínua equipe de segurança para as 

escolas municipais. Importante ressaltar que, este Vereador verificou nos últimos dias a 

ausência de segurança nas escolas, ficando vulnerável a segurança dos alunos e 

profissionais de educação. O Senhor Presidente colocou em discussão o requerimento 

verbal, fez uso da palavra os Vereadores Luiz Carlos, Lucas que parabenizaram o autor do 

requerimento e declararam total apoio, após colocou-o em votação. Os favoráveis 

permaneceram como estavam, não houve manifestações contrárias, foi aprovado por 

unanimidade. Seguindo, fez uso da palavra o Vereador Gabriel Vieira que teceu afirmações 

sobre as palavras do Vereador Lucas, afirmou ter recebido ligações com denúncias e que 

tinha ciência inclusive da “vaquinha” realizada pelos servidores, porém, afirmou que 

documentalmente não tinha nada em mãos, informou que os servidores venham apresentar 

esclarecimentos para que assim possa ser tomada alguma providencia legal. Afirmou que 

pelas palavras do Vereador deixa exposto que os vereadores estão sabendo de tudo e que 

não tomam atitudes quanto a solução do problema, indagou o Vereador Lucas sobre qual 

era a solução apresentada através de sua fala. Afirmou que assim que receber a prova 

documental iria agir, que assim que tivesse todo o acervo probatório e não através de falas 

proferidas em tribuna. O vereador Lucas afirmou que talvez as informações recebidas pelo 

vereadores não seriam as mesmas  que este teria recebido. Afirmou que em sua fala não 

estava atacando nenhum vereador do legislativo e que sua preocupação era com o 

Executivo pois estavam negligenciando. Fez uso da palavra a Vereadora Elisa de Sarro que 

requereu verbalmente a mesa nos termos regimentais, após ouvido o Plenário que a Exma. 

Prefeita Municipal, juntamente com o setor responsável, que seja providenciada a pintura 

da sinalização de transito de solo em toda a cidade. Destaco que a sinalização de solo se 

apresenta apagada, o que aumenta os riscos de acidentes. Há alguns dias nas proximidades 
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da escola quase houve um acidente por conta da falta de sinalização. O Senhor Presidente 

colocou em discussão o requerimento verbal, após colocou-o em votação. Os favoráveis 

permaneceram como estavam, não houve manifestações contrárias, foi aprovado por 

unanimidade. Seguindo, fez uso da palavra a Vereadora Elisa de Sarro que requereu 

verbalmente a mesa nos termos regimentais, após ouvido o Plenário que a Exma. Prefeita 

Municipal, juntamente com o setor responsável, providencie a roçagem das laterais da 

Rodovia Vicinal Pirangi-Ariranha, pois o mato se apresenta muito alto, não existindo local 

apropriado para os motoristas estacionarem em caso de urgência. Após fez o uso da 

palavra o Vereador Itamar, que solicita que não seja suspensa a sessão por 10 minutos em 

respeito aos internautas. O Presidente colocou em discussão o pedido Verbal do Vereador 

Itamar, após colocou-o em votação. Os favoráveis permaneceram como estavam, não 

houve manifestações contrárias, foi aprovado por unanimidade. O senhor Presidente 

encerrou o expediente e deu início a Ordem do dia, solicitando que o 1º Secretário fizesse a 

verificação do quórum da Ordem do dia. Estavam presentes os Vereadores: 

ALESSANDRO JUNIOR PANTALIÃO, ÉDER JOSÉ DOS SANTOS, ELIANE 

TAXIOTTI, ELISA HELENA ROSSI DE SARRO, GABRIEL RISSI VIEIRA, ITAMAR 

APARECIDO INOCENCIO PEREIRA, LUCAS HENRIQUE FRANCISCO COSTA 

DOS SANTOS, LUIZ CARLOS DE MORAES JÚNIOR e o Presidente EDUARDO 

HENRIQUE DOS SANTOS PERLES. Verificou-se o “quorum”, e como houve número 

legal, iniciou-se a “ORDEM DO DIA” da 08ª Sessão Ordinária do dia 23 de maio de 

2.023. O senhor Presidente comunicou que constava para a Ordem do Dia: ÚNICA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: Projeto de Lei Legislativo nº 13/2023. O senhor Presidente 

Solicitou que o senhor Secretário proceda a leitura das matérias. Fez o uso da palavra a 

Vereadora Eliane Taxiotti, que solicita a dispensa da leitura das matérias da pauta da 

ordem do dia, pois já foram lidas em sessões anteriores. O senhor Presidente colocou em 

votação, o pedido Verbal da Vereadora Eliane. Em votação, os favoráveis permaneçam 

como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por unanimidade. Em seguida, o 

senhor Presidente colocou em única discussão e votação o Projeto de Lei Legislativo nº 

13/2023. (Abertura de crédito de R$ 280.000,00 para aquisição de veículo tipo 

ambulância); colocou em discussão o mencionado projeto. Fez o uso da palavra o vereador  

.Encerrada a fase de discussão, solicitou ao 1º Secretário, que realizasse a chamada 

nominal para a fase de único turno de votação. E declarou que o quórum da proposição era 

de maioria absoluta. Terminada a fase de votação o senhor Presidente informou o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor Presidente informou que a 

palavra estava livre. Fez uso da palavra a Vereador Gabriel Vieira que agradeceu a 

Deputada Delegada Graciela afirmando que parte do recurso utilizado para a aquisição do 

veículo era emenda cedida por esta para o município. Prosseguindo, o senhor Presidente, 

convocou os senhores vereadores para a 08ª sessão extraordinária que seria realizada logo 

após o término da sessão ordinária para discussão e votação do seguinte projeto: projeto de 

lei nº 15/2023. Nada mais a tratar o senhor Presidente comunicou que a próxima sessão 

ordinária seria realizada no dia 14 de junho de 2023 às 20:00 horas, agradeceu a presença 

de todos, e encerrou a 08ª Sessão Ordinária do dia 23 de maio de 2023. Sala das sessões 

WALDOMIRO ERNESTO SANTAMARIA, aos 23 (vinte e três) de maio de 2023.  

 

 

 

EDUARDO H. DOS SANTOS PERLES             ALESSANDRO JÚNIOR PANTALIÃO 

Presidente            1º Secretário 

 


